

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila un mes.....	2 »
Provincia trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 35
 En tercera plana (sección anuncios)... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

CAFES "REY WAMBA," AVILA Y EL CORAZON DE JESUS

Julían Ayuso.—TOLEDO

Este café se distingue de todos los demás torrefactos por su aroma y agradable sabor; hagan un pequeño ensayo y se convencerán.
 De venta en todos los buenos ultramarinos.
 Precio, la clase extra 9 pesetas el kilogramo.
 Para pedidos en Avila y su provincia, dirigirse al representante D. Francisco Solo. Oficina, Cuesta de Gracia, 3. AVILA.

Tenemos sobre la mesa la invitación que el Director y la Junta del Consejo del Apostolado de la Oración de nuestra ciudad nos han remitido para asistir a las solemnidades que mañana tendrán lugar en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

prueba concluyente y alentadora de esos sentimientos.

¡Abulenses: Por la Religión y por la Patria! ¡Viva el Corazón de Jesús! ¡Viva España!

Un abulense.

SERENIDAD

La serenidad es siempre precisa, porque serenidad quiere decir reflexión y claridad de juicio, y un juicio claro sin que las nubes de la pasión ni del perjuicio lo empañen ni lo oscurezcan, es lo más indispensable para poder obrar con acierto.

Y si la serenidad es siempre precisa, lo es mucho más, indudablemente, cuando las nubes que empañan el horizonte son más espesas y cuando la luz es más necesaria. Tal ocurre en aquellas circunstancias graves de la vida del hombre o de los pueblos, que por su misma gravedad y peligro apagan la luz de la inteligencia y espesan las nubes de la preocupación y del temor. Entonces más que nunca es necesaria la serenidad, pero en tonces también, desgraciadamente, la serenidad es más difícil y menos frecuente.

Si en esas circunstancias difíciles y graves los hombres o los pueblos saben ser serenos, es muy probable que puedan sortear con fortuna la dificultad y la gravedad de las circunstancias. En el caso contrario, en cambio, o sea cuando la serenidad falta en medio de los momentos de mayor dificultad, no sólo se hace imposible la salvación, la mayoría de las veces, sino que se precipita la muerte.

Tengámoslo eso presente para esforzarnos en mantener la serenidad; pero si nuestro temperamento es poco propenso a ella y nuestros nervios y nuestro cerebro excesivamente impresionables, se desvían con facilidad de su centro, conviene que nos pongamos en guardia y que procuremos apartarnos de todo aquello que pueda perturbar la normalidad de nuestra reflexión.

Del mismo modo cuando tenemos un malembro cualquiera de nuestro cuerpo enfermo o resentido, procuramos apartarle de todos aquellos movimientos bruscos que puedan mortificarle y aumentar su dolor.

El maestro y el padre que tienen bajo su cuidado la educación de un niño, procuran apartarle de los objetos que haciendo desconsideradamente su sensibilidad, pueden torcer su juicio y desviar su voluntad.

Del mismo modo los gobiernos que son o deben de ser los padres de los pueblos, y los periodistas que equivalen o deben de equivaler a sus maestros, conviene que aparten de los pueblos todas aquellas impresiones o todas aquellas noticias que hiriendo inconsidera-

damente la sensibilidad de estos últimos puedan torcer su juicio y arrastrarles, por lo tanto, por las vías de la irreflexión y de la falta de voluntad.

A todos los pueblos—no nos referimos, por lo tanto, únicamente al pueblo de España—que se hallan en el borde del precipicio de la desesperación y a los que acaso solo falte el empujón de la sensibilidad para despeñarse sin remedio, es preciso sujetarles apartándoles del conocimiento de todo lo que pueda trastornar su reflexión.

Si los pueblos pierden la serenidad—y lo mismo que decimos hoy de los pueblos podremos decirlo acaso mañana del propio ejército—no puede extrañarnos que como secuela de esa sensible pérdida, para cortar la cual se ha trabajado muy poco, se pierdan también a la vez el honor y la vida de la Patria.

Seamos, pues, serenos en todo momento; pero mucho más serenos, si lo que Dios no quisiera, se agravasen de repente las circunstancias que rodean nuestra existencia.

«Serenidad en todo momento» he aquí la frase que brindamos hoy a nuestros lectores.

FERNANDO

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar mañana domingo de las veintidós a las veinticuatro en la Plaza del Alcázar.

- 1.ª «Airiños da miña terra», pasodoble; Fernández.
- 2.ª «Julita Riveirana», muñeira; Méndez.
- 3.ª «La Viuda Alegre», fantasía; Lehán.
- 4.ª «Sardana de la Opera «Garín», Bretón.
- 5.ª «Doña Francisquita» Canción del marabú; Vives.
- 6.ª «Suspiros de España», pasodoble; Alvarez.

El Director, R. San José.

El sistema métrico decimal

La «Gaceta» ha publicado una Real orden circular a los gobernadores civiles trasladando la del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes por la que se interesa de este Ministerio se excite el celo de las autoridades que de él dependen al objeto de que se implante y observe por completo el sistema métrico decimal y desaparezcan todos los antiguos pesos y medidas.

Acompañan a esa amable invitación unas letras suscritas por dama tan distinguida como piadosa, solicitando la cooperación de EL DIARIO para el proyecto de levantar en Avila un monumento al Divino Corazón de Jesucristo, nuestro Redentor, y tanto por un ruego que es para nosotros mandato, como por categorico imperativo de nuestros cristianos convencimientos, no sólo gustosamente sino poseidos de franco entusiasmo nos complacemos en sumar nuestra cooperación a esa hermosa idea, a ese excelso propósito, tan grato para cuantos llevamos impresas en el corazón y la conciencia las divinas enseñanzas brotadas de ese Corazón al cual deseamos ensalzar y glorificar dignamente en la patria de la gran Santa Teresa de Jesús.

Como católicos, pues, y como abulenses, acogemos con ardoroso fervor ese propósito que mañana comenzará a ser realidad con la colocación de la primera piedra del monumento que los católicos abulenses, esto es, toda la ciudad de Avila, se proponen erigir a Jesucristo, Luz del mundo, en la Plaza de la Constitución.

Bien dice la circular suscrita por el Consejo local del Apostolado de la Oración al cantar de *dia grande* el de mañana para nuestra capital, en el que con motivo de la procesión que podrá término a los cultos en Santo Tomé celebrados, el digno Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento hará pública consagración de la ciudad al Sagrado Corazon, transcendental acontecimiento religioso que se perpetuará con el monumento a Cristo Jesús cuya primera piedra colocará el limo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis.

La ciudad debe mostrarse mañana digna, más que nunca, del dictado de catónica que justamente merece, asociándose con todo fervor a los actos anunciados, concurriendo a la procesión y adornando los balcones y ventanas de todas las calles del modo que a cada vecino le aconseje su entusiasmo.

Cuando el mundo entero vuelve, tan convencido como angustiado, la mirada hacia las máximas de la Religión del Crucificado, y España surge de nuevo, con cálidas demostraciones de su fe y patriotismo, Avila no ha de desmentir sus bien ganados blasones de cristiana ni las nobles ejcutorias que en sus escudos campean bizarramente conquistadas al impulso de sus amores por esta gloriosa Nación.

Si el mundo ha de salvarse no solamente en el orden supremo de la conciencia, sino hasta en el inferior de sus negocios puramente materiales, ha de ser por Cristo y por su divino Evangelio. Si España ha de entrar por francos derroteros de paz y de prosperidad, ha de ser—no hay otro camino!—exaltando sus sentimientos religiosos y patrióticos.

Avila, cuya fe y amor a España no pueden ponerse en duda, tenemos la seguridad de que mañana ofrecerá una

Para el acto de mañana

Para el acto de la colocación de la primera piedra del monumento, desde esta mañana se está procediendo a engalanar con guirnaldas la Plaza de la Constitución por los obreros y empleados de jardines, bajo la dirección del jardinero mayor, Sr. San Segundo.

El Director de la Archicofradía de la guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús nos ruega hagamos llegar a las personas que pertenecen a la misma asistan mañana a la procesión que saldrá de la iglesia de Santo Tomé.

La Junta Directiva de la Casa Social Católica, ruega a todos sus asociados y a los de las entidades y sindicatos en ella domiciliados, la asistencia a la procesión y demás actos que mañana habrán de celebrarse.

A la Juventud Católica

La Junta Directiva de esta Asociación hace por nuestro conducto un llamamiento a todos los jóvenes a ella afiliados para que concurran a la procesión de mañana con cuyo objeto se reunirán en Santo Tomé a la hora anunciada para este acto.

El homenaje nacional a Primo de Rivera

La Comisión organizadora del homenaje nacional al presidente del Directorio, ha acordado que este solemne acto, se celebre el 13 de septiembre próximo, coincidiendo con la fausta fecha del aniversario del glorioso hecho político que impuso el nuevo régimen.

También está acordado en líneas generales el programa de los actos que tendrán lugar en toda la Nación, y, definitivamente, se dará a conocer con la anticipación debida.

Se han dado ya instrucciones en este sentido a todos los comités locales, para que vayan preparando en sus respectivos lugares, los actos y festejos con que se ha de solemnizar en toda España este grandioso acontecimiento.

Dicho comité, secundando la idea con creciente entusiasmo y poseidos de un verdadero y noble patriotismo, han comenzado los trabajos que se les ha encomendado, y sabemos que todos se preparan, con emulación digna de elogio, a realizar el programa acordado.

Cada municipio colocará una placa artística en el edificio o sitio público que el Ayuntamiento acuerde, en conmemoración de la fecha del 13 de Septiembre de 1923 y además de una ceremonia religiosa, se celebrarán animadas fiestas. Entre éstas, se están organizando reuniones públicas, veladas literarias, representaciones teatrales, verbe-

nas, bailes populares, giras, reparto de limosnas y otros festivales análogos que tendrán innitada brillantez y simpatía y a los cuales prestan su concurso las autoridades locales, corporaciones de todas clases y personalidades significadas del lugar.

Cada uno de los adheridos al homenaje, enviará por correo a Madrid una tarjeta postal, especial, que para este caso se ha confeccionado, solicitando sea declarada fiesta nacional dicho día 13 de septiembre.

De todos los pueblos de España concurrirán a Madrid representaciones de los comités para la entrega de los artísticos y originales albums al ilustre general Primo de Rivera, y asistir a los demás actos que tendrán lugar en la Corte. Se ha gestionado de las compañías de ferrocarriles una importante rebaja en el precio de los billetes; y sabemos que será enorme el número de los que asistirán de provincias con este objeto, donde estarán representados todos los pueblos en sus diferentes clases sociales. Esto promete ser una manifestación grandiosa e imponente del sentir nacional, que demostrará su adhesión inquebrantable al Directorio, y especialmente al insigne general que lo preside.

Tanto el programa definitivo de la solemnidad que se celebrará en Madrid, como el de los actos de carácter general que tendrán lugar en provincias, los publicaremos oportunamente.

La comisión organizadora de este homenaje viene trabajando con fervoroso entusiasmo e incansable actividad, y es secundada por los comités locales con creciente interés para que este acontecimiento tenga toda la resonancia y esplendor que requiere la idea que la inspira y merece la ilustre figura a quien se ha de tributar.

A este efecto, se complace en participar que, como complemento del magno homenaje que se tributará al esclarecido patriota que dirige la nave del Estado con el beneplácito de todos los buenos españoles, tiene la idea de proponer un acto que demuestre de una manera práctica y positiva, el agradecimiento de la nación hacia el ilustre General por los sacrificios que ha realizado en pro del bienestar del país.

Dicha comisión invita a todos los amantes de la prosperidad de nuestra querida España a asistir a los diferentes actos que se han de celebrar en Madrid, para lo cual pueden dirigirse a la expresada, junta, a nombre de su presidente, Excmo. señor D. José María de Lacoña, calle Diputación, 304. 1.ª, Barcelona, o a los comités locales respectivos.

El decreto de amnistía

Ayer firmó S. M. un Decreto por el cual se concede amplia amnistía que alcanza a todos los sentenciados o procesados como consecuencia del desastre de la Comandancia de Melilla de 1921, a numerosos delitos de prensa y a otros varios penados como delitos políticos y comunes.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria



†
EL SEÑOR

D. RAMÓN CASTILLO GARCIA SORIANO

Ha fallecido en el día de hoy en el caserío de las Gordillas (Maello)

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Salvadiós; hijos doña Mercedes, Rafaela, Miguel, Matilde, Herminia y Consuelo; hijo político D. José María Zabala; nieta María del Rosario; hermana doña Amalia; hermanos políticos sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cinco y media de la tarde (hora oficial), desde el Puente [del Ferrocarril], (carretera de Villacastín, al sitio de costumbre por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 5 de julio de 1924.

No se reparten esquelas.

PENSIÓN LA ESPAÑOLA

Se ha instalado definitivamente en Reyes Católicos 23. Lo que anuncia a su distinguida clientela.

DOCTOR SAHAGÚN TORRES PIEL Y SECRETAS

Consultas en su nuevo domicilio

Tomás Pérez, 1, segundo

Días laborables de doce a dos y de siete a diez.

Tropas de Intendencia, expedicionarias

A las cuatro de la madrugada llegará esta noche, en tren militar, una compañía expedicionaria de la sexta Comandancia de tropas de Intendencia, que forma parte de una de las Brigadas de reserva del Ejército de Africa y marcha con dirección a Algeciras.

Sabemos que sus compañeros de armas, con la música de la Academia, acudirán al paso del citado tren (que saldrá a las cinco menos cuarto) a despedir a dicha fuerza, a la que EL DIARIO saluda afectuosamente deseándole toda suerte de venturas en su futura actuación.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero

CASA SANZ

Avenida P. y Margall, 5, entresuelo
Gran Vía 2.º trozo

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebrará sus días la distinguida señora del Capitán-profesor de la Academia de Intendencia, D. Alberto Díez Miró (Laura Zabaleta).

Diana.

Se vende

La casa de la Sociedad, de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, sita en la calle de Larreta número 2 frente a la plaza de Abastos.

Precio y condiciones al Tesorero de la misma D. Jesús Rodríguez.

NOTICIAS

Han cumplimentado hoy al Gobernador civil Sr. Gámir, el Delegado de Hacienda; el Ingeniero Jefe del catastro de Rústica; el Alcalde de Arévalo y los médicos señores Nieto y Alvarez Torres.

CORDERO BARATO

PUESTOS DE RESTITUTO MARTIN
Cajones núms. 9 y 10

El coronel Gobernador militar D. José Mohino Toribio, obsequiará mañana con una comida extraordinaria a los pobres que concurren al Comedor de Caridad.

Dr. Hernández Sánchez

OCULISTA

Consulta de diez a dos.

PEDRO DE LA GASCA, 13

Registro civil.—Día 5.

Nacimiento: Domitila Bermejo Rodríguez.

No hubo defunciones ni matrimonios.

Los futbolistas son los hombres que aspiran a la reconstitución de su pueblo procurando fortalecer sus músculos en los distintos movimientos que ocasiona el popular deporte; pero no advierten que un exceso de fatiga puede enervar sus fuerzas y debilitar su cuerpo. Cuando se nota este cansancio, hay que atajarlo y vigorizar el organismo debilitado con un buen tónico que le ponga de nuevo en condiciones de lucha. El remedio más eficaz para combatir la anemia y el empobrecimiento de la sangre; es sin duda alguna el ya famoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, y que cuenta con 34 años de existencia.

ZOTAL

Desinfectante, insecticida.
Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.
Evita toda clase de enfermedades.

Matadero público.—Día 4.

Se degollaron 3 toros, 5 terneros y 51 lanares.

Recaudado por consumos 978 pesetas.

HELADOS de LECHE, especial de FRESA, horchata de CHUFAS a 0'80 pts. medio litro.

De LIMÓN a 0'60 idem.

Todos los días en NOVELTY

La Dirección general de primera enseñanza ha nombrado maestros sustitutos de las Escuelas Nacionales de Crespos y San García de Ingelmos, a D. Joaquín Salas Pérez y a D. Ciro González Sánchez, respectivamente.

SE ARRIENDA

en la calle del Carmen núm. 11 un cuarto principal.

Razón: Vallespin, 3, principal.

En las eras y al sitio de «El Querido» en término de Cebreros, se produjo ayer un incendio que pudo ser sofocado horas después.

Se quemaron 35 fanegas de mieses de cebada y unas siete arrobas de garbanzos, calculándose las pérdidas en 700 pesetas, aproximadamente.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

(PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA)

Este Colegio tiene abiertas sus clases desde el 1.º de julio.

Plaza de Castelar núm. 2, Avila.

Ha sido trasladado a Madrid el ilustrado oficial de Estática afecto a la sección de esta provincia, D. Ramón Sánchez Corona, estimado amigo nuestro.

Lamentamos la ausencia de tan excelente funcionario y buen amigo.

Un tónico que come bien y digiere puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Caldas de Oviedo

Reuma.-Catarrros respiratorios consecuencia de gripe.

GRAN HOTEL
TODO CONFORT

Cocinero del Ritz

15 junio a 30 septiembre.

SE ALQUILA casa de campo, con o sin muebles, con agua.

Razón: Plaza de toros.

El Delegado Gubernativo del partido de Arenas de San Pedro ha propuesto al Ayuntamiento de Mombeltrán, que se conceda un voto de gracias y una gratificación en metálico al culto maestro de dicha villa D. Gabriel Cuenca Blázquez, por su laboriosidad en pro de la enseñanza.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

Se han concedido al maestro de la Escuela Nacional de El Tiemblo, don Máximo Sánchez, 250 pesetas con destino a gastos del Campo escolar de experimentación agrícola que tiene a su cargo.

AMA DE CRIA, de 19 años, casada se ofrece para casa de los padres.

Razón: Narcisca Martín en Naval Moral (Avila).

Nuestro estimado amigo, el dueño del bar Novety, D. Antolin Cadenas Egea, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de invitarnos al acto de la inauguración de los conciertos radiotelefónicos que tendrá lugar mañana a las diez de la noche.

LOS MEJORES REFRESCOS

Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

El Gobernador civil Sr. Gámir ha devuelto esta mañana la visita a las autoridades que le han cumplimentado.

MERMELADAS ULECIA.
LOGRONO

Para la Casa de Misericordia y Comedor de Caridad

Donativos

D. Serapio Rodríguez, 100 pesetas para cada una de dichas benéficas instituciones.

Se vende

Gramófono: Razón en la Administración de este DIARIO.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 37.611'24.

Pagos: 4.575'99.

OJO LABRADORES

Si quereis comprar trillos buenos y que no sean caros, comprarlos en la Posada de San Pedro, Avila.

Don Ramón Castillo Garcia Soriano

Inesperadamente se sintió anoche indispuerto en su residencia veraniega de la D-hesa de las Gordillas (Maello) nuestro ilustre amigo D. Ramón Castillo y García Soriano, presentando la repentina dolencia caracteres de tan extrema gravedad que a los pocos momentos de iniciarse sobrevino el fallecimiento.

El nombre del Sr. Castillo Garcia Soriano, popularísimo y respetado en toda la provincia, no necesita ni requiere de elogios en esta hora que cuando nos llega es la de las grandes verdades.

Fué Abogado de indiscutibles prestigios por su talento, laboriosidad y elocuencia. En política militó en el partido liberal, afecto últimamente a la fracción de que era jefe el Marqués de Alhucemas. Pertenecía al Cuerpo de Abogados del Estado en cuyo escalafón ocupaba alta categoría.

Desempeñó brillantemente cargos parlamentarios, habiendo sido Diputado a Cortes y Senador en diferentes legislaturas.

Particularmente hubimos de honrarlo siempre con la buena amistad con que nos distinguió el finado.

Al ser esta mañana difundida la noticia del fallecimiento del Sr. Castillo y García Soriano, causó unánime impresión y hondo sentimiento.

El cadáver, cuyo embalsamamiento se habrá hoy efectuado, será trasladado para su inhumación en el cementerio de nuestra ciudad.

A la viuda, hijos, hermana y demás distinguida familia del finado (que en paz descanse), hacemos llegar la expresión de nuestro sincero pesar y suplicamos a los lectores una oración sufragio del alma del Sr. Castillo y García Soriano.

Academia Cívico-Militar

Director: D. Juan García Pérez, Beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Preparación completa para el ingreso en las ACADEMIAS MILITARES. Enseñanza de todas las asignaturas de INSTITUTO Y NORMAL. Profesores especializados.

MARTÍN CARRAMOLINO, 22, pral.

De Marruecos

Gobierno civil.—Nota oficial

En Marruecos se están realizando duros combates en la Zona del Lau, desfiladero de quince kilómetros, ocupado por nueva y bien armada turca. Otras dos están situadas frente avanzada Melilla y región Gomera. Los combates que hasta ahora nos han proporcionado bajas, aún no han finalizado. El espíritu del mando y tropas es excelente y para sostenerlo se han enviado dos Brigadas de refuerzo y se preparan otras dos. El Gobierno no ha perdido, por un momento su confianza ni su serenidad ni omitirá esfuerzo para dominar por las armas, no solo por honor militar sino por que la flaqueza traería un lanzamiento general, esperando que de este periodo de operaciones salga enemigo muy castigado y se tenga la libertad de acción para ulteriores determinaciones.

5 de julio de 1924.

SARNA

Antisárnico MARTÍ
El único que cura sin baño. Véndese en todas las farmacias

En Santo Tomé

De los sermones del Padre Torres en el No- venario del Sagrado Corazón de Jesús

Ni puedo ni debo ocuparme de la personalidad del sabio Jesuita; su modestia no me lo permitiría ni tendría culpa mi atrevimiento de presentar a quien por sus célebres conferencias de San Ginés de Madrid, y sus predicaciones evangélicas semanales en la residencia de la calle de la Flor merece otro mejor recopilador de sus enseñanzas, pero no quiero prescindir, accediendo a requerimientos sinceros de decir algo en este periódico cuyo lema sin discipante es el de un ferviente católico. Perdono el culto apologista y perdono a los lectores esta ligera impresión.

En el Apostolado de la Oración decía el Padre Torres en su primer sermón, el sermón de amor a Cristo: el sermón de los Libros Sagrados en el sermón de la Montaña predicada por Cristo casi las mismas palabras que él empleó, determinan la razón particular del tema, y aludiendo del aspecto sobrenatural de los Sagrados Libros es de absoluta necesidad para el cristiano su divulgación por que así lo reclama la evolución de los tiempos modernos que en su seducción en sus enseñanzas, encantan su literatura y que los hacen humanamente indispensables en cuanto a su conocimiento.

En el sermón de la Montaña el sabio apologista una expansión de amor que recoge en su corazón, el corazón del hombre y el lenguaje de divino amor le habla con tono sentencioso viéndose de múltiples parábolas, y comparaciones, forma de discurso del pueblo judío que así se diferenciaba de la elocuencia greco-romana, y Cristo fuente de luz y de amor que consagra los tres últimos años de su vida a la predicación lo hace primero a los judíos, y después, a los gentes, a los que adulteraron las enseñanzas de Testamento Viejo y después en Galilea y Samaría y cuando reúne un auditorio tan heterogéneo como el de los Judíos, Galileos, Samaritanos, Sirios y Arameos les predica el sermón de la Montaña y lo hace a tres horas del amanecer en dirección a Capernaúm entre ésta y Magdala en la orilla occidental del Mar de Tiberiades en un lugar placido y hermoso, en plena primavera cuando en las montañas se cubren de flores en el maravilloso contraste que en Palestina ofrece aquella con el estéril otoño, y en tan hermoso escenario predica el sermón del que la simplicidad misma ha dicho que si no fuera Dios su predicador sería el más grande de los hombres.

Es el mismo Dios quien frente al mundo pagano, indiferente frío y egoísta glorifica con las bienaventuranzas a los pobres de espíritu que ante El se humillan, a los mansos de espíritu en quietud, a los que ante El lloran sus pecados, y en El encuentran consuelo, a los que tienen hambre y sed de justicia y previa su justificación ansían y luchan con celo sobre el prójimo, a los que han misericordia para éste, a los de corazón limpio, a los que llevan la paz en su corazón y se la procuran a otros y a los que en la persecución padecen con alegría por Cristo, y es a los Cristianos a quienes con aquellas dos maravillosas caseras dice que son la sal de la tierra que no ha de desvanecerse para que produzca sus efectos de hacer el hombre agradable a Dios, conservarle y preservarle de la corrupción y que sea la luz del mundo y la ciudad puesta sobre el monte que no se puede esconder, por que la luz que es su divina doctrina no se enciende para ser colocada debajo del celemin, sino allí donde alumbra la casa, por que así, dice empleando una metáfora profética, ha de brillar la luz del cristiano con sus obras santas ante los hombres que con ellas glorifiquen a Dios.

El gran expositor y comentarista bíblico continúa todo el novenario con el divino sermón de la montaña que escrito como todos los libros sagrados en Arameo y Griego fué traducido en la Vulgata reconstruyéndolos a la manera de la Tradición con gran facilidad, por que el pueblo judío que educaba la memoria así la aprendía, transmitiéndola con ejemplos como el que emplea cuando para condenar el orgullo que nos ciega impidiéndonos ver nuestros defectos por grandes que sean y nuestra falta de caridad para con el prójimo, dice que vemos la paja en el ojo ajero y no vemos la viga en el propio, ayudando al conocimiento de aquellos el paralelismo bíblico, y así nadie pueda quejarse de que no se le da, si no pide, si no halla porque no busca, si no se le abre porque no llama, por que el que pide recibe, el que busca halla y el que llama se le abrirá, porque Aquel a quien se pide, busca o llama es la Bondad misma.

Combate con la Escritura el juicio temerario, el poco caritativo, el abiertamente calumnioso, el amargo juicio de corazón envenenado, que es aquel que aunque sea exacto lleva la amargura de un corazón sin caridad, y a ellos dije aquellas palabras en que reprende diciendo «No queráis juzgar para que no seáis juzgados por que con el juicio que juzgéis seréis juzgados y medidos con la medida que midiereis». Condena la profanación de las cosas santas combatiendo lo mismo el celo impertinente que el mal ejemplo, ariete demoleedor de la fe, prohibiendo dar lo santo a los perros. Ensaña la oración y la austeridad de la vida cristiana, al mandar entrar por la puerta angosta que es el camino de la virtud por ser la austeridad inseparable del Evangelio y de aquella

que suena a espinas, asperezas dificultades mortificación, lucha contra nosotros mismos, y esa virtud que preside toda la vida cristiana y el camino que lleva a la verdadera vida no es exclusiva de Santos, que la han de buscar los pecadores por la penitencia. Se hace preciso como dice San Francisco de Borja invertir los términos del mundo por el diccionario evangelico organizando la vida cristiana con la formación de lo que en el lenguaje moderno se llaman *minorías* que fué lo que hizo San Pablo en Ateras, Filipo y Tesalónica y Santa Teresa, espíritu de España y de la raza en la Encarnación y San José, para con esas *minorías* transformar el mundo por que ellas serán la levadura, foco de conversaciones que formarán los corazones, almas que vivan plenamente el Evangelio y abrazando la austeridad abandonen el miedo humano y olvidándose de la tierra vivan para el cielo.

Comenta maravillosamente la parábola de la cizaña y relacionándola con el versículo de San Mateo «Guardaos de los falsos profetas que vienen vestidos de ovejas y por dentro son lobos robadores» dice que en el Testamento Antiguo el Profeta no sólo anunciaba los sucesos futuros sino que eran como predicadores y como en el pueblo de Israel no había autoridad infalible, para conservar la revelación enseñaban la buena doctrina, reprendían los vicios y anunciaban el porvenir, combatían las alianzas con los pueblos paganos que Dios prohíbe, los abusos de los reyes y jueces al cuidar las costumbres públicas intercaban sus vaticinios.

Es la característica del falso profeta el disfraz de piel de oveja, siendo lobo rapaz por que como la voluntad no puede amar más que el bien con las apariencias de éste se han de presentar, y eran o materialistas como los Saduceos o Fariseos espiritualistas y unos y otros trataban de revelar la gente contra Cristo presentándole como pecador si con pecadores hablaba o si se ocupaba de su divinidad como blasfemo. Y en la vida moderna son falsos profetas los sucesos de los filósofos que entre nosotros por falta de ambiente no pue-

den formar escuela como Kam y Scopenhauer, pero existen aunque no muy numerosos. Son falsos profetas o mejor de ellos semilla la envidia, la codicia, la sensualidad y ellos engañan al pueblo y le arrancan la fe. De falsos profetas son el conjunto de doctrinas que aceptan una parte del evangelio mutilan las restantes, que en literatura mezclan lo malo con lo bueno, en las diversiones la licencia y el decoro, en la familia la libertad dixerada con las tradiciones y hemos de diferenciar los falsos de los buenos por sus frutos por que no se coguen uvas de espinos ni higos de abrojos y así todo árbol bueno lleva buenos frutos como el mal árbol malos.

He aquí la doctrina sembrada desde la cátedra sagrada por el Padre Torres: son notas que trasmite de las mas grandes lecciones de predicación evangélica que oí recitadas al correr de la pluma para no hacerlas interminables.

Ya antes se ha dicho quienes fueron las que organizaron estos solemnes a quienes yo no he de escatimar el elogio que merecen y ellas recibirán mañana mismo el premio con la consagración de su ciudad amada al Sagrado Corazón de Jesús y pronto Avila que ya es de Santa Teresa será del Sagrado Corazón de Cristo cuya efigie se elevará en el Mercado Chico a pocos pasos del baptisterio de nuestra Santa, y esos dos Corazones inflamados de amor y por amor lacerados serán el objeto de los amores de este pueblo, santo por su fe y tradiciones y así mañana Avila lo exteriorizará rindiéndose ante el Corazón de Cristo que nunca ha de subir tanto la ciudad cuanto más se rinda a este amor y ante Dios se postré.

BERMABI

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 5 16'15

Poseción del Duque de Tetuán.—Nuevo Alcalde de Madrid.—Noticias de Marruecos.

En el Ministerio

de la Guerra

Toma de posesión

A las doce y media de esta mañana se posesionó del cargo de Subsecretario del Ministerio de la Guerra, el Duque de Tetuán.

El Marqués de Estella le presentó todo el personal y la posesión de la dió el general Corsea cambiándose entre éste y el Duque de Tetuán discursos afectuosos.

Despacho

En el Ministerio de la Guerra despacharon con el Presidente del Directorio los Subsecretarios de Estado y Gobernación.

Visitas

Recibió el Marqués de Estella esta mañana las visitas del Director general de Retas, Sr Beceril, del Embajador de Francia, del Capitán general señor Moltó, y de los generales Villalba y Feijoo.

También visitaron al general Primo de Rivera el Presidente del Círculo de la Unión mercantil, Sr. Sacistán y el escultor, señor Beulliere.

Estadua de Isabel la Católica

Esta tarde irá el Presidente del Directorio acompañado del ministro de la república del Salvador a ver la estatua que se erigirá en este país a Isabel la Católica.

En el Ayuntamiento de Madrid

Elección de Alcalde

Se reunió esta mañana el Pleno del Ayuntamiento de Madrid para proceder a la elección de Alcalde.

Recayó ésta en el Duque de Arión por 54 votos.

Se escucharon dos papeletas en blanco

Marruecos

Viaje del Alto Comisario

A las siete de la mañana salió con dirección a Río Martín el general Aizpuru acompañado del Almirante de la Escuadra, el Jefe de Estado Mayor.

El Alto Comisario desembarcará en la Costa de San.

El general Bermudez de Castro

En el mismo barco en que ha emprendido su viaje el Alto Comisario lle- gó el Comandante General Sr. Bermudez de Castro, quien se hizo cargo inmediatamente del mando.

Las escuadrillas de aviación

Las escuadrillas de aviación han sido muy felicitadas por los heroicos vuelos de estos días.

Algunos tuvieron que realizarlos casi a ras de tierra para hacer más eficaz el fuego de las ametralladoras.

Muerte de un suboficial

Por consecuencia de esa forma de operar los aparatos una bala enemiga alcanzó al suboficial de aviación señor Pina perteneciente a la tercera escuadrilla.

Llevaba una orden del Comandante general y el aparato que pilotada quedó destrozado.

Sector descongestionado

En el sector de Cova Darca las escuadrillas de aviación hicieron nutrido fuego, logrando descongestionarle.

El enemigo emprendió rápida huida ante cierto fuego de los aparatos.

Jefe rebelde muerto

En la batalla que dió la meñilla causó numerosos muertos, resultando entre ellos uno de los jefes de Beni Uliche.

PRENSA ASOCIADA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6.—Domingo. Santos Isaias, Rómulo, Antonino, Severino y Diodora.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario a las once y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Fiesta mensual del Santísimo Rosario

En Santo Tomás, a las siete de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general.

A las cinco de la tarde, se cantarán completas, a continuación la plática, y concluida seguirá el Santo Rosario, rezándose cuatro misterios y cantándose el último yendo en procesión por los claustros, concluyéndose la función con el canto de la Letanía y despedida de la Virgen.

La plática estará a cargo del R. P. fray Gregorio Rodríguez.

Todos los domingos y días de fiesta, en San Antonio a las tres y media de la tarde-Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antífona «Tota pulchra.»

En Santo Tomás a las siete y media misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la Agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuatro, Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

Día 7.—Lunes.

SANTORAL

Santos, Cirilo, Metodio, Claudio y Saturnino. La misa y oficio divino son de Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

BALNEARIO DE SOBRON

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO LAS MEJORES AGUAS PARA EL

APARATO DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GOTA, DIABETES, etcétera, etc., con firmadas por numerosas y sorprendentes curas. GRAN CONFORT y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. POR SU SITUACION excelente y clima de a tura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendable como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Troconiz de Miranda. Temporada oficial DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE. Informes al gerente del Balneario SOBRON (Alava).

Aztre flor sublimado Sulfato de cobre. Polvos insecticidas Polvos Cooper. Naftalina bolas

ZOTAL

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarjetas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE EL MEJOR ALIMENTO



y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Depósito en Avila: Rafael Jiménez, San Segundo, 1; D. Juan García, Alcázar, 6. Sociedad Española Nutreina, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62. Madrid.

Balneario BETELU (Navarra)

Iturri Santu.—APARATO RESPIRATORIO

Dama Iturri APARATO RENAL
 Carmelo APARATO DIGESTIVO

Abierto: del 1.º de junio al 31 octubre. Autos estaciones Tolosa y Lecumberri.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

C. SUD-ATLÁNTIQUE

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 20 de julio "LUTETIA,"

El 17 de agosto "MASSILIA,"

Admiten pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 2.ª 482,80 pesetas,

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS

SALIDAS DE VIGO

El 30 de junio EUBEE

El 10 de julio GROIX

El 20 de julio BELLE ISLE

El 28 de julio "HOEDIC,"

Precio del billete en 3.ª clase, 452,80 pesetas; en 3.ª preferencia, 816,80.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Los pasajeros necesariamente deberán presentarse en esta Agencia con CINCO DIAS de anticipación a la salida de los vapores después de concedida la plaza.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio salvo contingencias

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán D. Eduardo Fano.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LÓPEZ. Capitán D. Arturo Mustera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO

ARTRITISMO **REUMATISMO**

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS.
 LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
 LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

GOTA **ARENILLAS**

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONOMICA POR SER LA MÁS ACTIVA